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M9.21. Point matériel en équilibresur un cercle vertical tournant.

On étudie I’ équilibre de lamasse mdans le référentiel R1ié au cercle en rotation uniforme dans le
référentiel terrestre alavitesse angulai rew.

Ceréférentiel Rn’est pas galiléen. Le point M est soumisa:

P=mg Poids dem
R Réaction du cerceau
Fie=mw?HM  Force dinertie d'entrainement avec H projetéde M sur Oz

Fic=0 Force d'inertie de Coriolis nulle car I'objet est al'équilibre dans le référentiel R

Larelation de ladynamique s écrit :

mg+ R+ mw?HM =0
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Par projection suivant e vecteur Uy on obtient :

-mgsiné + mw*HM cosé =0
—mgsing + mow?(a+asin®)cosd =0

w’a

tanf =

(1+sing)
Par identification avec la donnée de I'énoncé :
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On trace les fonctionstan® et n(1+sind). Lesintersections de ces 2 courbes donnent |es positions
d équilibre possibles pour le point M.

Tracérédiseenprenant n =2 :



2( 1+sinx)
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Il existe deux positions d’ équilibre : I’une comprise entre O et %et I’ autre comprise entrer et 77[



